



Причины нарушений речи у детей



Человека всегда интересует причина тех или иных явлений. Тем более таких распространённых, как нарушения речи.

Ведь с каждым годом детей, имеющих отклонения в речевом развитии, становится всё больше и больше.

Для определения причины речевых нарушений потребуются консультация логопеда или дефектолога, невролога, ортодонта и отоларинголога.

Самые распространённые причины нарушений речи у детей:

- Негативные факторы в период беременности и родов (кислородное голодание плода, инфекционные заболевания мамы, интоксикации, стресс, несовместимость резус-факторов мамы и малыша).
- Родовые травмы (недоношенность, малый вес ребёнка, асфиксия (удушье), акушерские травмы).
- Перинатальная энцефалопатия (ПЭП) – один из самых распространённых диагнозов. Это понятие объединяет различные по происхождению поражения головного мозга, во время или после родов. Этот диагноз не означает неполноценности ребёнка, однако такому малышу необходим очень квалифицированный специалист.
- Частые болезни, инфекционно-вирусные заболевания, травмы головы и артикуляционного аппарата до 3 лет.
- Наследственные факторы (аномалии в строении артикуляционного аппарата, особенности нервной системы).
- Снижение слуха.
- Анатомические особенности челюстно-лицевого аппарата.



- «Педагогическая запущенность» – ребёнок по разным причинам не получает достаточного внимания к себе. Здесь речь идёт не только об отсутствии регулярных занятий с ребёнком, но в первую очередь об общении с ребёнком в целом.
- Нарушения речи (заикание, нечёткость произношения, ускоренный темп) у близких для ребёнка детей.
- Речевые нарушения часто могут возникать при различных психических травмах (испуг, переживание в связи с разлукой с близкими людьми, длительная психотравмирующая ситуация в семье). Это задерживает развитие речи, а в ряде случаев, особенно при острых психических травмах, вызывает у ребёнка психогенные речевые расстройства: мутизм (полный отказ от речевого общения), невротическое заикание.

Нарушения речи негативно сказываются на эмоциональном состоянии ребёнка: он становится замкнутым, необщительным, с трудом общается с людьми.

У некоторых детей появляется агрессивная реакция на свой дефект, вплоть до отказа разговаривать. Кроме того, задержка речевого развития влияет на усвоение ребёнком программы детского сада.

Поэтому, дорогие родители, необходимо обращать внимание на любые мелочи, которые могут привести к серьёзным проблемам в речевом развитии детей.

Если вас что-то смущает в речи ребёнка, лучше сразу обратитесь к специалистам. Не ждите, что «само всё пройдёт». Помните, что чем раньше вы выявите проблему, тем быстрее она может быть решена.

*Подготовила учитель-логопед МАДОУ № 3 «Морозко»
Белошенина Елена Александровна*